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 های چشمعملکرد بخش

 را بررسی کنیم:  تطابقو  مسیر عبور نور، های شفاف چشمبخش، های درون چشمحفرهخواهیم جا میر ایند

 های چشم حفره 

 پشت عدسی. و دیگری جلوی عدسی  درون چشم دو فضا ) یا حفره یا اتاقک( وجود دارد. یکی

 بین قرنیه و عدسی در گردش است. مردمک پر شده است. این مایع توسط زلالیه از مایعی شفاف به نام  جلوی عدسیفضای  -1

 در مورد زلالیه باید مطالب زیر را بدانیم: 

a) شود. ها ترشح میمویرگباشد، یعنی از مایعی شفاف با منشأ خونی می 

b)  .بین قرنیه و عدسی )توسط مردمک( در حال گردش است 

c)  مثکند و مواد دفعی آنیفراهم مقرنیه و  عدسیمواد غذایی )گلوکز و ...( و اکسیژن را برای( 2ل ها راCO ..جمعو ).کند تا از طریق خون دفع آوری می

 شوند. 

 کنند و ... تولید می 2COو  ATPاند، یعنی متابولیسم دارند، ها زندههای آنقرنیه و عدسی مویرگ ندارند ولی سلول دارند. سلول:  یادآوری

d) قرمز و پروتئین درشت هستند.  فاقد گلبول 

e) مانند گلوکز،دارای مولکول( 2 های ریزCO  ،هستند. ویتامین، اسید )... آمینه و 

 زجاجیه.گن ای شفاف پر شده است، که بهش میاز فضای جلوی عدسی است و توسط ماده تربزرگپشت عدسی  فضای -2

 :  چیز در مورد زجاجیههمه

a) باشد. میای و شفاف ژلهای ماده 

b)  شود. میحفظ شکل کروی چشم باعث 

c)  .با شبکیه و عدسی در تماس است 

 عدسی از جلو با زلالیه و از پشت با زجاجیه در تماس است. نکته: 

d) تر از زلالیه است. درون چشم حجم زجاجیه بیش 

e) باشد. می خوار()درشت دارای ماکروفاژهای بدن است )جزء خون نیست( پس زجاجیه جز بافت 

 های شفاف چشمبخش 

 :  صورت زیر استهای شفاف چشم از خارج به داخل بهترتیب بخش

 زجاجیه عدسی  زلالیه  قرنیه 

 مسیر عبور نور  

 )اولین شکست نور(. شود.پرتوهای نور می گراییهمکند. قرنیه به دلیل انحنایی که دارد، سبب در ابتدا نور به قرنیه برخورد می

گراتر شده )دومین شکست نور( و وارد ور در عدسی دوباره همرسد. نکند و به عدسی میی بعد پرتوی نور همگرا از زلالیه و سوراخ مردمک عبور میدر مرحله

شود. سپس اطلاعات بینایی توسط عصب بینایی از های نوری میکند. نور سبب ایجاد پیام عصبی در گیرندهشود و در نهایت به شبکیه برخورد میزجاجیه می

 رسد. ی کور در شبکیه( خارج شده و به مغز میپشت چشم )نقطه

س تالاموروند. در میتالاموس رسند سپس از یکدیگر جدا شده و به به یکدیگر میکیاسمای بینایی ها در های بینایی خارج شده از چشمعصب:  ییادآور

 د.شوسری پردازش شده و تصویر جسم رویت میشوند. در نهایت پیام بینایی در قشر لوب پسفرستاده می سریهای پسلوبو به تقویت گردیده 

 باشد. حسی می منحصراًعصب بینایی عصب بینایی فقط واجد تارهای حسی بینایی است، بنابراین ته: نک
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 مسیر عبور نور در یک نگاه: 

 
 تطابق 

 ی مژکی متصل است. هایی به ماهیچهعدسی چشم توسط رشتهیادآوری: 

 های مختلف بررسی کنیم: خواهیم قطر عدسی را در حالتجا میدر این

کنیم؛ طی عمل تطابق قطر عدسی، تحدب عدسی و میزان نگاه میاشیای دور وقتی به  -1

 یابد. میکاهش شکست نور 

افته و یقطر عدسی افزایش کنیم؛ طی عمل تطابق نگاه میاشیای نزدیک وقتی به  -2

 یابد. افزایش میدر این حالت میزان تحدب و شکست شود. تر میعدسی کروی

ی های بین ماهیچهی رشتهو به واسطهی مژکی ماهیچه تغییر قطر عدسی توسطنکته: 

 گیرد. مژکی و عدسی صورت می

 شود. تصویر روی شبکیه تشکیل می 2و  1در انسان سالم در هر دو حالت نکته: 

 

 

 

 

 !!یه جمع بندی توپ از چشم داریم صفحه بعد ببین و بعد برو سراغ گووش

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

مردمک قرنیه

  

 شبکیه زجاجیه عدسی

 زلالیه
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